
  

 

 

 

ATA DA 827ª SESSÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

 

 Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, o Conselho 

Municipal de Educação do Rio de Janeiro (CME) realiza a 827ª sessão, constituindo-se em Plenária 

Pública, sendo presidida pela Professora Regina Helena Diniz Bomeny. Presentes os Conselheiros 

Mariza Lomba Pinguelli Rosa, Maria de Lourdes Albuquerque Tavares, Jurema Regina Araújo 

Rodrigues Holperin, Maria de Nazareth Machado de Barros Vasconcellos, Ana Maria Gomes Cezar, 

Mariza de Almeida Moreira, Dilson Ribeiro da Silveira, Ligia Maria Motta Lima Leão de Aquino, Luiz 

Otavio Neves Mattos, Márcia Cristina Martins Pereira, Joilson Nascimento Moço e Elaine Crystina 

Mendonça da Silva dos Santos Gatinho. Registre-se, ainda, a presença dos Professores Marcia 

Araujo Oliveira, Mauricio de Castro Coquet e Luiz Candido Ribeiro, da Escola Municipal Sergio 

Buarque de Holanda; Rodrigo Sant’Izabel Ribeiro, Luiz Marcelo de Salles Cunha Fiuza e Simone 

Lopes, da Escola Municipal Noel Nutels; e Paulo Henrique Souza Santos de Araújo Martins, da 

Escola Municipal Felicidade de Moura Castro. A sessão tem início com a apresentação de informes, 

onde o Conselheiro Joilson relata o ocorrido no “IV Encontro Estadual MP pela Paz nas Escolas – 

Educação sem distinção”, realizado nesta data, pela manhã, na região central do Rio de Janeiro. 

Acrescenta que a Cartilha “Direito à Educação: orientações sob a perspectiva inclusiva”, lançada 

durante o citado encontro, está disponível em braile e também na internet pelo site 

www.mprj.mp.br/cidadao/educacao. A Secretária deste Conselho repassa a programação e a 

justificativa do “Workshop de Educação Ambiental para parceiros do Centro de Educação Ambiental”, 

a realizar-se no dia 02/12, às 8h, no Clube do Servidor Municipal, iniciativa da Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente. Além de lembrar aos presentes que, na próxima sessão, contaremos com a Palestra 

do Professor Fernando Penna abordando o tema “Escola sem Partido”. Prosseguindo, é lida e 

aprovada a ata da 826ª sessão e agendadas as sessões do mês de dezembro, ficando definido que 

ocorrerão nos dias 06, 13 e 20, sendo a última reservada à Plenária Pública. A seguir, são aprovados 

os seguintes Pareceres: pela Conselheira Ana Cezar, o de nº 25/2016 que “encerra de jure as 

atividades de Educação Infantil do CEMI – Centro Educacional Modelar da Ilha, mantido pelo CEMI – 

Centro Educacional Modelar da Ilha Do Governador”. Pela Conselheira Maria de Lourdes, o de nº 

26/2016 que “encerra de jure as atividades de Educação Infantil do EMPREENDIMENTOS 

EDUCACIONAIS CANTINHO DO SABER, mantido pelo EMPREENDIMENTOS EDUCACIONAIS 

CANTINHO DO SABER LTDA”. Pela Conselheira Mariza Moreira o de nº 27/2016 que “encerra de 

jure as atividades de Educação Infantil do COLÉGIO VELLASCO DE GOUVEIA, mantido pelo 

JARDIM ESCOLA CASTELINHO DE CAMPO GRANDE LTDA” e o de nº 28/2016 que “encerra de 

jure as atividades de Educação Infantil do JARDIM ESCOLA MARCELLOS SIMAS, mantido pelo 

JARDIM ESCOLA MARCELLOS SIMAS LTDA”. Pela Conselheira Maria de Lourdes, o de nº 29/2016 

que “determina a desativação do endereço complementar do COLÉGIO CEOM e dá outras 

providências”, o de nº 30/2016 que “encerra de jure as atividades de Educação Infantil do COLÉGIO 

CAPITÃO LEMOS CUNHA, mantido pela CAMPANHA NACIONAL DE ESCOLAS DA 

COMUNIDADE” e o de nº 31/2016 que “encerra de jure as atividades de Educação Infantil do O 

SONHO NÃO ACABOU/ESPAÇO EDUCACIONAL VDL-EBAL, mantido pelo ESPAÇO 

EDUCACIONAL VDL-EBAL LTDA”. Prosseguindo, é lida e aprovada, com alterações, a minuta da 

Deliberação E/CME nº 28/2016 que “divulga procedimentos para atendimento aos refugiados no 

Sistema Municipal de Ensino do Rio de Janeiro”. E, por não haver nada mais a declarar, eu, Maria da 

Conceição Madeira, matrícula 11/094.175-7, Secretária do CME/RJ, lavro a presente ata, que é 

assinada por mim e pelos presentes na folha de presença, em anexo.  
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